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e APPRENDRE POUR LA VIE

FICHE PEDAGOGIQUE
Maria Corina Machado, une femme de courage

i) De quoi est-il question ? Maria Corina Machado a remporté le prix Nobel de la paix 2025 pour son
combat pacifigue en faveur de la démocratie au Venezuela.

® De qui est-il question ? Maria Corina Machado est une femme politique vénézuélienne qui dirige
l'opposition contre le gouvernement de Nicolas Maduro

% Ou cela se déroule-t-il 2 Le prix a été décerné a Oslo, en Norveége.
A Quand cela a-t-il eu lieu ? L'annonce de |'attribution de ce prix a été faite le 10 octobre.
? Pourquoi c’est important ? Maria Corina Machado se bat pour la démocratie dans son pays. Malgré les

menaces, elle est restée dans son pays, méme en clandestinité (elle doit se cacher), ce qui a inspiré des
millions de personnes..

@ Pour cette activité, ton objectif sera d'en apprendre davantage sur Maria Corina Machado et son pays,
le Venezuela.

OBJECTIFS MATIERES
e Comprendre ce qu'est le Prix Nobel de » Francais. Lecture de textes et
la paix et son importance mondiale. production ecrite (phrase)
e Découvrir le parcours de Maria Corina » Géographie. Exploration du
Machado, lauréate du Prix Nobel de |la Venezuela
paix 2025. e Univers social. Impact d'une
e Explorer la géographie du Venezuela 3 figure mondiale et enjeux
'aide d'outils numériques. planetaires.
o Développer la curiosité, I'esprit critique  Citoyenneté. Reflexion sur
et la compétence a utiliser les 'engagement citoyen et ethique.

technologies pour apprendre.

COMPETENCES DUREE

 Francais. Lire des textes variés, écrire des e Environ 60 minutes
textes variés.

e Géographie. Utilisation d'un atlas virtuel A
(Google Earth) _

e Univers social. Lire et interpréter des
représentations géographiques.

e Citoyenneté. Réfléchir a des valeurs
comme la paix, la justice, la liberté et |a
démocratie.

WA POUR DEBUTER
* Projeter une courte vidéo ou montrer une photo de Maria Corina Machado lors d'un
rassemblement populaire au Venezuela.
e Demander aux éleves : « Connaissez-vous cette femme ? Que pensez-vous qu'elle fait dans
cette image 7 »

e Laisser quelgues réponses spontanées.

e Expliguer ensuite : « Il s'agit de Maria Corina Machado, une femme politiqgue vénézuélienne qui
a recu le prix Nobel de |la paix en 2025 pour son combat en faveur de la démocratie. Aujourd’'hui,
nous allons découvrir son parcours et réfléchir a ce que signifie défendre la liberté. »
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ﬂ QUESTIONS ET REPONSES

ETAPE 1 - Le prix Nobel : qu'est-ce que c'est ? Visionnement d'une vidéo sur le prix Nobel et réponses a
quelgues questions de compréhension.

e Q1 - Alfred Nobel. Le prix Nobel a été attribué pour la premiéere fois en 1901.
e Q2 - Ladynamite! 3¢

e Q3 - Paix, physique, chimie, médecine, littérature et économie

e Q4 - Barack Obama, Malala Yousafzal, Muhammad Yunus, etc.

ETAPE 2 - Le combat d’une vie. Lecture de I'entrée Wikipédia sur Maria Corina Machado et réponses a quelques
guestions de compréhension.

e Q5 - Maria Corina Machado est née le 7 octobre 1967. Elle a 58 ans.
e Q6 - Elle est ingénieure industrielle
e Q7 - Le mouvement s'appelle « SUmate », ce qui signifie « Rejoins-nous ! » en espagnol.

ETAPE 3 - A la découverte du Venezuela. Exploration et recherche sur Google Earth et réponse a quelques
qguestions de géographie.

e Q8 - Le Venezuela se situe en Amérigue du Sud.

e Q9 - Les pays limitrophes du Venezuela sont |la Colombig, le Brésil et le Guyana.

e Q10 - La capitale du Venezuela est Caracas.

e Q11 - Le lac Maracaibo.

POUR FINIR
Q e Revenir sur les principales découvertes : gu’avons-nous appris sur Maria Corina Machado, son
- o engagement politigue et son combat pour la démocratie au Venezuela ?
". R e Demander a I'enfant de dire en une phrase ce qui I'a le plus étonné ou touché dans le parcours de

Maria Corina Machado.
e Rappeler ensemble pourquoi il est important de défendre la liberté, les droits humains, la
démocratie et la paix, comme elle 'a fait tout au long de son engagement.

A POUR ALLER PLUS LOIN R 9
'O L« Un plein bagage de potentiel ». UNICEF. (Un reportage sur la situation | J [H?’Eﬁ P
des écoliéres et des écoliers au Venezuela) o
https://www.unicef.org/fr/recits/un-plein-bagage-de-potentiel
o & « A quoi sert le prix Nobel de la paix ? ». Info ou Mytho ? 1 jour, 1 question
https://www.youtube.com/watch?v=t5RULrDx7XQ

A



https://fr.wikipedia.org/wiki/S%C3%BAmate_(Venezuela)
https://en.wikipedia.org/wiki/Malala_Yousafzai
https://en.wikipedia.org/wiki/Muhammad_Yunus

